
 

 
 

 

 COMISSÃO DE ÉTICA, SOCIEDADE E CULTURA 

 

ACTA NÚMERO 83/XI/ 2.ª SL 
 

Aos 09 dias do mês de Fevereiro de 2011, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de 

Ética, Sociedade e Cultura, na Sala 1 do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Tratamento de assuntos relativos ao Estatuto dos Deputados: 

2. Apresentação e discussão do Projecto de Resolução n.º 362/XI/2.ª (BE) - 

Recomenda ao Governo a promoção de recepção das emissões da RTP na 

Galiza; 

3. Fixação da redacção final relativa ao Projecto de Resolução n.º 313/XI/2.ª 

(BE) - Recomenda ao Governo a preservação da autonomia dos teatros 

nacionais e a sua não fusão; 

4. Petição nº 132/XI/2ª - "Solicita legislação no sentido de tonar o acesso à 

Biblioteca Nacional de Portugal livre e gratuito" 

 Votação da nota de admissibilidade 

 Nomeação de relator; 

5. Petição nº 134/XI/2ª - "Solicita que seja cumprida a alínea e) do artigo 

9.º da Constituição, em relação à preservação do património, e que seja 

efectuada a candidatura de Alfama, Castelo de São Jorge, São Vicente, 

Baixa Pombalina, Museu do Azulejo e Igreja Madre Deus a património da 

humanidade da UNESCO" 

 Votação da nota de admissibilidade 

 Nomeação de relator; 

6. Apreciação e votação de acta; 

7. Outros assuntos. 

 

11:00 

Audição do Director de Informação da SIC, Dr. Alcides Vieira, a 

requerimento do Grupo Parlamentar do PS. 

 

Nada havendo a tratar no primeiro ponto da ordem do dia, o Senhor Presidente deu 

a palavra ao Senhor Deputado João Serrano (PS), que solicitou o adiamento do 



 

segundo ponto da ordem do dia por uma semana, uma vez que o seu grupo 

parlamentar não se encontrava em condições de proceder ao debate do projecto de 

resolução em causa. 

 

Pronunciaram-se a este propósito os Senhores Deputados Catarina Martins (BE), 

para concordar com o adiamento solicitado, desde que não se prolongue por mais 

de uma semana, e Fernando Negrão (PSD), no mesmo sentido, pelo que foi este 

ponto da ordem do dia adiado. 

 

De seguida, foi fixada por unanimidade a redacção final relativa ao Projecto de 

Resolução n.º 313/XI/2.ª (BE) – “Recomenda ao Governo a preservação da 

autonomia dos teatros nacionais e a sua não fusão”. 

 

No ponto seguinte da ordem do dia, foi aprovada por unanimidade a nota de 

admissibilidade sobre a petição n.º 132/XI/2ª – "Solicita legislação no sentido de 

tornar o acesso à Biblioteca Nacional de Portugal livre e gratuito" e nomeado o 

Senhor Deputado Vítor Fontes (PS) para elaborar o relatório. 

 

Foi também aprovada por unanimidade a nota de admissibilidade da petição n.º 

134/XI/2ª - "Solicita que seja cumprida a alínea e) do artigo 9.º da Constituição, 

em relação à preservação do património, e que seja efectuada a candidatura de 

Alfama, Castelo de São Jorge, São Vicente, Baixa Pombalina, Museu do Azulejo e 

Igreja Madre Deus a património da humanidade da UNESCO" e nomeada a Senhora 

Deputada Catarina Martins (BE) para elaborar o relatório. 

 

De seguida, foi adiada a apreciação e votação da acta da reunião anterior. 

 

No último ponto da ordem do dia, o Senhor Presidente deu conta do adiamento, a 

pedido da própria, da audiência da Comissária Europeia Androulla Vassiliou, tendo 

sido reagendada para o dia 16 de Junho. O Senhor Presidente informou ainda que, 

após as diligências várias levadas a cabo ao longo de quatro semanas, junto do 

Director de Informação da TVI, para a sua audição na Comissão, em cumprimento 

do requerido pelo PS, não foi recebida qualquer resposta, pelo que, em sua opinião, 

deveria terminar-se este processo. 

 

Finalmente, foram indicados pelos respectivos grupos parlamentares os Senhores 

Deputados João Serrano (PS), Helena Lopes da Costa (PSD) e Cecília Meireles (BE) 

para integrar o grupo de trabalho constituído para conceder as audiências 

solicitadas à Comissão. 

 



 

De seguida, procedeu-se à audição do Director de Informação da SIC, na sequência 

do requerimento do PS. 

 

Na primeira ronda de perguntas, usaram da palavra os Senhores Deputados Inês 

de Medeiros (PS), Fernando Negrão (PSD), Cecília Meireles (CDS-PP), Catarina 

Martins (BE) e Rita Rato (PCP), tendo o Director de Informação da SIC respondido 

individualmente aos Senhores Deputados. 

 

Na segunda ronda de perguntas, usaram da palavra os mesmos Deputados para 

solicitar esclarecimentos adicionais, os quais foram prestados em conjunto pelo 

Director de Informação da SIC. 

 

A audição foi integralmente gravada e transmitida pelo Canal Parlamento, 

encontrando-se a gravação disponível na página da Comissão, na Internet. 

 

A reunião foi encerrada às 13:20 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 22 de Fevereiro de 2011. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(LUÍS MARQUES GUEDES) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Amadeu Soares Albergaria 

 Carla Rodrigues 

 Catarina Martins 

 Cecília Meireles 

 Celeste Amaro 

 Fernando Negrão 

 Inês de Medeiros 

 João Oliveira 

 João Serrano 

 Luís Marques Guedes 

 Maria Conceição Pereira 

 Marisa Macedo 

 Miguel Laranjeiro 

 Nuno Encarnação 

 Rui Pereira 

 Vítor Fontes 

 Rita Rato 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Isabel Oneto 

 José Rui Cruz 

 Teresa Caeiro 

 

 

 

Justificaram a falta os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Helena Lopes da Costa 

 Luís Miguel França 

 

 


